
List 37. 

Gospodarske stvari. 

Pitanje. 
Meso, ki ga prinašajo na trg, je navadno dvoje 

vrste: tolsto in medlo, dobro in slabo, slabega je največ. 
Kdor vedno dobro meso kupuje, skoro si misliti ne more 
kako je »medlo*4 meso, ki ga prodajejo po ceni na trgu. 
Dobro meso se dvakrat ali pa tudi celo trikrat tako 
drago plačuje, kakor slabo. To je zapeljalo živinarje, da 
pri krmljenji le na to gledajo, da bode živina debela. 

Kako se pa more živina tako rediti ia krmiti, da 
konsument ne bode dobil mesa pokritega z 1 do 2 palca 
debelim lojem, pa tudi ne takega, ki obstoji iz mehkih, 
tenkih in medlih vlakenc? Kako ravnati? Prvi pogoj je, 
da se mlada živina dovoli giblje, da telet ne privezujemo 
ali priklepamo, dokler niso eno ali dve leti stara, v tem 
času jih moramo dobro krmiti — vendar pa tudi ne 
smemo dva ali tri mesece starih na piano goniti, da bi 
potem morala dolgo časa vse mogoče prenašati in trpeti 
dokler niso izpolnila dveh ali treh let, na kar pa jih po 
dandanes navadnem načinu tako pitajo, da jim odvza
mejo vsakeršno gibanje ter jim dajo preobile ogljenčaste 
krme. Ni se treba čuditi, da tako vzrejena žival nima 
dovolj razvitih mišic, katere so na debelo s skoro neu
žitno tolščo prevlečene. Če hočemo meso zboljšati, mo
ramo pospeševati razvoj mišic ne le s privajanjem 
primernemu gibanju, ampak tudi s primernim krmljenjem. 
Primerno krmljenje pospešuje neprestano zdravo in 
normalno rast, s krmo pa, v kateri je veliko belja
kovinskih in duščastih snovi, dobivajo živali snovi, iz 
katerih je sestavljeno medlo meso. Tudi moramo pomisliti, 
da živali krme, katera provzročuje vročino in dela tolščo. 
ne morejo predelati v medlo meso, koristna je pa taka 
krma, če tolščo želimo ali je potrebujemo, ker z dušči-
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častimi sestavinami dela tolščo. Živalim, ki so vzrejene 
pri nizki temperaturi in se krmijo obilno z ogljenčasto 

pičo, nabira se rada po vrhu tolšča, živali, katere imamo 
v gorkih, pripravnih hlevih in katere dobivajo dovolj belja
kovinske krme, pa imajo sočno, žilasto in lepo podraš-
čeno meso. 


